
 
 

Motion av Miljöpartiet de gröna angående kommunens miljö- och 
klimatprogram och dess mål att minst 50 procent av inköpta livsmedel  
ska vara ekologiska. 
 
Miljöpartiet uppmanar kommunfullmäktige att uppdra åt kommunstyrelsen att utreda och 
föreslå åtgärder för hur det sedan år 2020 uppställda målet om ekologiska livsmedel ska 
kunna uppnås.  
 
Bakgrund 
Ny statistik från Jordbruksverket visar hur stor andel livsmedel som köps in av svenska 
kommuner som är ekologiskt och svenskproducerat. Statistiken synliggör att Danderyds 
kommun köper in en betydligt lägre andel ekologiskt och svenskproducerat livsmedel 
jämfört med genomsnittet hos svenska kommuner. 
 
Miljöpartiet anser det är viktigt att välja livsmedel som är producerade ekologiskt och i 
Sverige av flera skäl. Sverige har högt ställda krav på både djuromsorg, miljöhänsyn och 
goda arbetsförhållanden i produktionen jämfört med många andra länder. Svenska 
lantbrukare använder minst antibiotika i djurhållningen av alla länder i EU. Ekologisk 
produktion sker utan kemiska bekämpningsmedel och konstgödsel. Den svenska 
försörjningsförmågan behöver öka för att vi ska ha tillgång till mat i händelse av kris,  
och för det behöver vi en hållbar livsmedelsproduktion, med lantbruksföretag som får 
betalt för de mervärden de bidrar till. 
 
Svenska och ekologiskt producerade livsmedel kostar dock ofta mer än vad importerade 
och konventionella alternativ gör, eftersom de kostar mer att producera. Det gör att 
svenska lantbrukare missgynnas i konkurrens med andra. Kommuner brister i sitt ansvar 
genom att istället välja billig mat från länder med lägre krav på hållbarhet i produktionen. 
Det tycker Miljöpartiet är djupt orättvist. 
 
Danderyd kan bättre än så, och har råd att erbjuda kommunens barn, unga och äldre mat 
som är ansvarsfullt producerad och av hög kvalitet. Det skulle samtidigt bidra till att stötta 
en hållbar lokal livsmedelsproduktion på svenska gårdar. Även i händelse av en kris. 
 
Miljöpartiet yrkar att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att uppdra åt 
kommunstyrelsen  
 

- att utreda och föreslå åtgärder för hur det målet om andelen ekologiska livsmedel 
ska kunna uppnås.  
 

- att utreda behovet av ett mål även för andelen livsmedel producerade i Sverige. 
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